

## 乐陵供电“五到位”保夏季用电无忧

□ 刘晨 左丰岐

日前,国网乐陵市供电公司组织各供电所30名台区经理利用休息日,深入田间地头及农户家中,向广大群众宣传夏季电力设施保护常识,保障电网安全运行。

为保障夏收、夏播、夏灌安全用电工作顺利进行,不误农时取得实效,乐陵供电全力做到“五到位”。

责任落实到位。为使夏季安全用电落到实处,责任到人,各职能部门督促各所做好夏季的安全用电工作。要求各

供电所切实落实责任,同用户签订安全用电责任合同,按照职责分工,做好夏季的安全用电工作。其间,共签订夏季安全用电合同百余份,有效杜绝夏季用电的无序性。

用电宣传到位。供电服务队成员深入各乡镇进行安全用电宣传,并到村集中点向农户广泛宣传夏季安全用电知识,切实做到安全用电家喻户晓,人人皆知,大力营造夏季安全用电的良好氛围。各供电所利用广播、发放宣传册、悬挂横幅等形式,深入各村宣传安全用电常识和电力法律法规。

供电服务到位。各台区经理带着办电资料深入田间地头为需要帮助的农户进行“零距离”的用电咨询和供电服务。与此同时,针对夏季临时用电增多的情况,开辟用电绿色通道,对需要办理报装增容的客户实行特事特办,确保客户在最短时间用上电、用好电。

隐患排查到位。组织11个供电所100多名台区经理,对各自辖区内的电力线路设备进行全面检查特巡,防范电力设施被偷、外破以及线下堆积小麦秸秆等,及时发现并消除故障隐患。为架设在麦田里的电杆、拉线加

装安全警示标志,为路边的杆塔穿上黄颜色“防撞衣”,防止农用设施误碰碰撞造成事故。

抢修准备到位。根据供电公司夏季安全用电工作实际,11个供电所成立了夏季安全用电抢修服务小分队,及时检查和补充备品备件,确保农业生产安全正常供电,为农民夏收、夏播、夏灌用电提供可靠保障。

为确保农民夏季用电无忧,乐陵供电将持续加大安全用电检查和工作措施落实,定期不定期地检查线路设备运行情况,尽快消除隐患。

## 临矿党委开展“寻找初心淬炼党性”现场教育

□ 记者 左丰岐 通讯员 崔鑫 报 张璞 报道

**本报临沂讯** 为扎实推进“不忘初心、牢记使命”主题教育活动深入开展,进一步传承红色基因,寻找初心使命,淬炼坚强党性,7月9日,山东能源临矿集团党委选择临矿红色基因的发源地——莒县煤矿旧址作为第一站,开展“寻找初心淬炼党性”现场教育。

莒县煤矿于1958年12月由竹园煤矿、齐家庄煤矿、兰官庄煤矿合并组建。1937年,共产党人不断到竹园煤矿传播爱国主义思想,播下了工人抗日运动的火种。竹园煤矿在日军侵占期间想方设法为八路军兵工厂运送煤炭,解决了生产急需。1945年,在解放滨海全区的最后一役——泊里战役中,竹园煤矿工人参加八路军工兵连的挖坑道作业,最终炸毁日伪军的大炮楼,对战役胜利起到了关键作用。

临矿集团党委领导班子成员参观了莒县煤矿原工厂区,深化了对“初心和使命”的认识。党委书记、董事长刘孝孔表示,临矿的初心和使命就是建成企业富裕、资源富裕、职工富有、客户富足的“四富临矿”。我们这一代临矿人要坚守初心使命,把握未来大势,肩负起“四新山能”建设大任,以智能智慧大数据建设为引领,不断推进新时代临矿高质量发展。

搞好“四富临矿”建设,党性需进一步淬炼。随后,党委领导班子一行驱车赶赴沂水县党性教育检测中心参观学习,实地参观了党章学习室、党课报告厅、党规党纪学习室、党员警示室、党员先锋室等。期间,开展了重温入党誓词、奏唱国歌、观看党性教育专题片、与党旗合影等活动,进一步强化了党性修养,锤炼了政治品格。

按照“守初心、担使命,找差距、抓落实”的总要求,集团党委领导班子成员奔赴玻纤集团,采取“四不两直”方式,深入窑炉车间、引丝车间、制品车间等场所,现场调研智能智慧建设情况。

## 济南供电走访大客户上门送服务

□ 张治林 张楠 报道

**本报济南讯** 7月19日,国网济南供电公司供电服务人员来到齐鲁药业有限公司,实地了解企业当前用电需求,认真听取企业对供电服务的诉求和意见,并为企业排查设备用电隐患,讲解科学用电知识,受到客户连连称赞:“济南供电公司的服务真是没的说,大热天的,主动上门帮我们检查用电设备、解决用电问题,还帮我们出点子、提建议,真的非常感谢!”

入夏以来,为确保迎峰度夏期间重点客户用电安全稳定,济南供电公司积极开展大客户走访活动,认真梳理辖区用电大客户,了解企业的生产经营状况、用电负荷、企业前景规划及用电方面存在的困难,主动上门服务辖区内的重点大客户,进一步挖掘电能替代项目,积极推广公司在项目接入、调试、并网等环节的新一轮优质服务措施,同时针对企业生产性质,介绍相关的节能新技术、新产品,继续为企业制订电能替代方案,确保电能替代项目在各环节、各节点畅通高效,实现企业早改造、早受益,更好地推进“电能替代”取得实效。同时,积极征求客户对用电方面的诉求和意见,有针对性地帮助客户对客户侧用电线路和设备进行全面排查,并安排专业人员协助进行维修、消缺,让客户切实感受到供电企业的用心服务。

近年来,济南供电公司在全市加快推进新旧动能转换的大背景下,积极推进电能替代,立足建设现代服务体系,全面提升优质服务水平,想客户所想,忧客户所忧,开辟绿色通道,加快业扩报装速度,提高办电效率,超前解决客户用电需求,精准引导客户安全用电,错峰生产,帮助客户降低企业用电成本。加快推进主城区电网建设,着力解决负荷激增、用电吃紧的片区,全力保障客户用上安全电、放心电、稳定电。

## 平度供电加快网改服务美丽乡村建设

□ 徐见见 张思凯

“我们今天的主要任务是架设01#-011#杆10KV及低压导线,大家要确保安全快速完成任务……”7月16日,在平度市仁兆斜庄村,国网平度供电公司网改施工现场工作负责人分配完任务,工作人员开始动工,施工紧张有序展开。

“桑拿天”下的施工现场,没有一丝的风,地面热浪袭人。高温下,电杆上的温度往往更高,热得烫人,然而为了确保安全,工作人员必须穿着长衣、长裤,头戴安全帽,手上还要戴着棉手套施工,不一会儿,他们身上的工作服就湿透了,犹如蒸了“桑拿浴”。“天气太热,出汗太多,喝下去的水很快就通过出汗代谢,时刻喝水解渴补充体能,才能保证施工人员安全作业”。在杆上坚持工作了一个半小时的工作人员杨旭平接过递上的矿泉水一口气灌了下去。

临近中午,没想到天气说变就变,刚才还艳阳高照,转眼间便昏天黑地,大雨如注。党员服务队队员于龙超刚从电杆下到地面才5分钟,雨又停了,他拧干衣服二话不说又爬上电杆继续干活,践行着“你用电,我用心”的承诺。“天不亮就在这儿干活了,下雨也不停电。电工师傅们太辛苦了。”一位临街观看的村民说。

现场施工负责人高祖海说:“为减少停电次数,减少停电面积,大家战高温、斗酷暑,坚持早开工早收工,早为村民送电。”

据了解,2019年,在平度市美丽乡村发展战略的推动下,斜庄村通过建立蔬菜专业合作社,大力发展蔬菜自动化种植,提高蔬菜产量,同时依托蔬菜合作社进行包装加工、冷藏、配送等一条龙服务,带动绿色蔬菜产业发展,为农民增收致富。而在斜庄“蔬菜经济”和“美丽经济”的背后,是电力的支撑保障。平度市供电公司结合美丽乡村项目建设要求,整治零星散乱的村庄电力布点,加大该村老旧线路改造力度,将电杆由以前的9米换成12米,高压导线线径由原来的裸铝线换为95绝缘线,低压导线由50毫米换为120毫米,导线比原来粗了2倍多,新增400kvA配变一台。改造后,供电半径有效缩短,该村供电能力和供电质量大幅提升,切实解决了因自动化卷帘机、风机、热风炉等现代化种植设备高密度用电负荷持续增加的问题。

## 郭屯煤矿“5+A”助推安全管理提档升级

□ 记者 左丰岐 通讯员 王凤斌 报道

**本报郭屯讯** 今年以来,山能临矿菏泽煤电郭屯煤矿坚持问题导向、底线思维,在有效防控安全风险的过程中,不断创新安全管理形式,研创并推广应用“5+A”安全管理法,实现安全监察工作的流程化管理,助推安全管理提档升级,确保矿井安全生产。

该矿“5+A”安全管理法主要是通过“一卡、一本、一片、一线、一措施”的运行,最终实现安全生产目标,即“A”。“我们以操作流程卡、检查记录本、责任区包片、煤流系统监管和应急处置措施掌握为切入点,使安全监察流程化、标准化、规范化,有效减少了安全事故,确保矿井安全生产。”该矿安全总监翁洪周说。

据了解,该矿“5+A”安全管理法自实施以来,不仅提高了安全员现场检查能力,还规范了职工的现场操作意识,有效消除了各类安全隐患。今年1—5月份,轻伤事故同比明显减少,杜绝了重伤及以上安全事故。同时,优化了安监队伍,人员由78人降至58人,年度有效节约人工成本200余万元。

## 海外开发与国内开拓比翼齐飞 资源储备与资本市场双轮驱动

# 世界500强榜单兖矿一年晋位81名

□ 记者 张思凯 通讯员 陈伟 报道

**本报济南讯** 美国财富中文网于北京时间7月22日全球同步发布了最新的《财富》世界500强排行榜,兖矿集团名列第318位,自去年首次迈进世界500强俱乐部后,一年内将位次提升了81名。

由《财富》杂志公布的全球企业500强,除将利润、资产、股东权益、雇佣人数等作为参考指标外,最主要的标准是企业上一年的营业收入,一直是衡量全球大型公司的最著名、最权威的榜单,被誉为“终极榜单”。

在2018年营业收入为基准排出的这份世界500强新榜单上,兖矿集团以388.873亿美元的营业收入,稳居以煤炭为主的中国能源企业第4位。

去年7月19日,《财富》中文网公布2018年世界500强榜单,兖矿集团以294.735亿美元的销售收入首次进入世界500强,并位列以煤炭为主的中国上榜企业第6位。兖矿经过40多年的拼搏,靠自身的发展一步一个脚印,迈进世界500强,圆了几代兖矿人的世界500强梦,极大提升了兖矿集团的品牌形象、行业地位和社会影响力、企业美誉度。

过去的一年,是兖矿集团行业排名位次最高、取得重要成果奖项最多的一年,多次在全国、行业、全省改革发展等会议上作典型发言,累计获得企业省部级以上奖项26个。兖州矿业实现上市20周年,获得中国上市公司金牛奖青奖,位列2018全球能源公司100强第74位。

自去年首次成功迈进世界500强俱乐部以来,以党委书记、董事长李希勇为班长的兖矿领导班子面对转型发展、爬坡过坎的特殊形势,始终牢记“做强做优做大国有企业”的使命担当,认真贯彻落实省委省政府和省国资委决策部署,科学把握宏观经济形势和市场趋势,聚焦“五大发展理念”不动摇,保持战略定力不转向,提出“优化煤、延伸煤、超越煤”的发展思路,明确高质量发展“三大目标”,确立“建设全球一流矿业集团和绿色能源服务商”战略定位,形成反映时代发展要求、符合企业发展规律的战略方向,引领企业在时代发展浪潮中绝地奋起、弯道超车,经济规模当量重回行业第一方阵。煤炭产量由2013年的7000万吨增至2018年的1.61亿吨,由全



兖矿陕西未来能源煤制油项目直径110米的圆形料仓。

国煤炭行业第十六位跃升至第三位;甲醇协同产销量位居国内第一,资产总额突破3000亿元,利税总额221亿元,提前两年实现“十三五”目标。

一年来,兖矿在体制机制改革方面始终走在全国、全省前列。率先完成国有资本投资公司改建任务,解决了多年没有破题、不敢动、不敢干的大事难事。健全“三会一层”法人治理结构,实施简层放权搞活,实现依法规范运作。累计实施三轮机构改革,机构人员大幅精简,实现境内在岗员工8万人的目标。完成三供一业、市政设施等社会职能移交。实施混合所有制改革试点,国有资本影响力、辐射力和带动力显著提升。

去年以来,兖矿高规格、大视野布局区域结构,加速形成四大基地。本部基地实施“三减三提”,骨干矿井效益支撑作用充分发挥;精细化工、装备制造和现代服务产业协同高效发展。陕蒙基地建成四对特大型安全高效矿井集群和三个高端精细化工园区,奠定了兖矿百年基业。澳洲基地相继实施“凤凰项目”“大圣项目”“猎鹰项目”,收购联合煤炭公司,实现香港IPO上市,兖煤澳洲成为澳大利亚最大的独立上市公司和专营煤炭生产商,经济规模当量重回行业第一方阵。煤炭产量由2013年的7000万吨增至2018年的1.61亿吨,由全

产能落后、扭亏无望的北宿煤矿、电解铝厂、峰化公司和炭素公司。化工公司所属单位历史性全部盈利,一举扭转长期亏损被动局面。在7月10日山东省国资委发布的2018年经营业绩考核结果优秀档次企业中,兖矿名列第一;当天财富中文网发布的2019年中国上市企业500强中,兖州矿业排名第58。

立足世界500强新起点,开启高质量发展新征程。兖矿集团确立了未来五年的发展目标:力争煤炭产量超2亿吨,化工产品产量超过1500万吨,资产总额超过5000亿元,营业收入超过5000亿元,盈利能力实现翻番,确保集团整体混改率、资产证券化率达到两个90%。

兖矿集团是中国唯一一家拥有境内外四上市平台的煤炭企业。经过50多年的开发建设,兖矿集团建成山东本部、陕蒙、澳洲、上海“四大核心基地”,形成矿业开采、高端化工、现代物流及工程技术服务“三大主导产业”。2018年完成煤炭产量1.61亿吨,跃居全国煤炭行业第3位;营业收入2571.42亿元,利润总额101.69亿元,资产总额3074.1亿元,创出建企以来最好水平。今年上半年完成煤炭产量7949万吨,实现收入1378.88亿元,同比增加178.76亿元。利润62.30亿元,同比增加29.17亿元,增幅88.05%。

在创新驱动引领方面,兖矿坚持引进一个人才、培养一个团队、带动一个产业,先后引进煤间接液化研发团队、国家“千人计划”专家团队,累计投入科研经费143亿元,获得20余项国家科技奖项,技术中心跃居全国煤炭企业国家级技术中心首位,立井建设、综放开采、露天开采技术全球一流,气化液化技术世界领先,高端装备制造研发应用取得突破。

在强化运营管控方面,兖矿提质挖潜减亏增盈。坚持以市场机制撬动管理升级,实施完全市场化建设。严格量本利管理,累计降本节支400亿元。实施治理整顿、改制重组、关闭退出、清理注销“四个一批”,完成71户“僵尸”和拟退出亏损企业治理任务。果断关停

# 农网改造助力村民脱贫攻坚

## 凤凰山下宁家村成淄博脱贫典型村

□ 王凌云 李汉栋 张楠

“李书记,我有好消息告诉您,我们供电公司有个扶贫、扶贫活动,免费为贫困村进行农网改造。”几年前的一天,国网淄博供电公司王村供电所所长刘刚告诉淄博市周村区王村镇宁家村村支书李华山。据悉,安居在凤凰山下的宁家村一共有村民475人,贫困人口就有110人,如何让村民们过好日子是该村迫切需要解决的问题。

“这可是及时雨啊,有了电的支持我就有信心带着乡亲们一起致富。”听到这个喜讯后,李华山便着手协助供电所人员工作,让农网改造工程按时开工。2016年年底,通过农网改造,宁家村供电负荷从最初的50千伏安升级到600千伏安,低压供电半径从700米缩短到350米。

宁家村利用扶贫资金建起了2800余平方米的金鱼良种养殖温室大棚。金鱼场的运营让村民们看到希望。

可鱼塘运营不到半年,就发生了电源开关多次跳闸问题。由于金鱼养殖离不开电,一旦制氧和恒温系统停电,鱼苗就会成批死亡。这让李华山很紧张,赶紧找刘刚帮忙。

经勘察,刘刚发现开关掉闸和金鱼良

种养殖大棚湿度有关,开关因潮湿造成接地跳闸,彻底解决的办法就是将开关换成真空开关,并将开关箱内电缆接头全部进行绝缘密封。同时建议李华山购买一台小型发电机,作为备用电源,在电源和备用电源之间安装切换开关,这样养殖场用电就达到双电源供电模式,供电更可靠实现“双保险”。此后,经过一年半运营,宁家村集体收入实现从0元增至15万元,年底村民家里也开始添置电视机、洗衣机、冰箱等电器,贫困户每户也都分到了800多元的补助金。

传说很久以前,有一只金凤凰,在淄博市周村区王村镇的一座山下下了两只蛋,孵化成两只雏凤凰。后来,人们便将凤凰出生的山起名为“凤凰山”。有了成功创业的经验,李华山又开始盘算起凤凰山的旅游开发。

山东华东九鼎油业有限公司项目负责人由海涛找到李华山,有意向和村里合作,投资7个亿打造省内凤凰主题的“富春山居图”,让凤凰山成为农业、文化、宜居、旅游四位一体的山东旅游精品。然而凤凰山开发不能没有电,而之前架设的变压器满足不了凤凰山旅游长期发展的需要。

据刘刚介绍,在2016年102省道建设中,供电所就考虑到这个问题,提前在



淄博供电公司王村供电所所长刘刚和同事为宁家村金鱼养殖场处理开关掉闸问题。

地下预埋了三回路电缆管道,方便线路跨路通过。

今年3月4号,10千伏宁家村2号台区新建工程开工,25人的施工队伍来到凤凰山,他们在春寒料峭的天气里奋战了半个月,完成了400千伏安变压器、37基电杆及3000多米高、低压线路的架设任务,为

凤凰山开发提供了充足的电力保障。

现在的宁家村是淄博脱贫的典型村,凤凰山工程全部投入运行后,全村收入将有一百万元左右,村民人均收入也能增加2000元以上,这让宁家村真正实现凤凰涅槃浴火重生,让乡亲们摆脱贫困过上好日子。